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1. 안락사에 대한 국민인식

우리 국민 76%, 
안락사 및 의사 조력 자살 입법화 찬성!
서울대병원 가정의학과 윤영호 교수팀의 ‘안락사 혹은 의사 조력 자살에 대한 태도’ 관련 최근 조사 발표에 
따르면 우리나라 국민의 76%가 안락사 혹은 의사 조력 자살 입법화에 찬성하는 것으로 나타났다.

*자료 출처 : 서울대학교병원 가정의학과 윤영호 교수팀, ‘안락사 혹은 의사 조력 자살에 대한 태도 조사’ 결과, 2022.05.24.(19세 이상 대한민국 국민 1,000명,  
                   2021.03~04) (서울대학교병원 공식블로그 참조 https://blog.naver.com/chsnuh/222745532094)

[그림] 안락사 및 의사 조력 자살 입법화에 대한 태도 (%)
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안락사 및 의사 조력 자살 찬성 이유로는 ‘남은 삶의 무의미(31%)’를 가장 많이 꼽았고, 다음으로 ‘좋은(존
엄한) 죽음에 대한 권리’ 26%, ‘고통의 경감’ 21% 순이었다. 
반대 이유로는 ‘생명 존중’ 44%, ‘자기결정권 침해’ 16%, ‘악용과 남용의 위험’ 13% 등의 순으로 나타났
다.

◎ 안락사 찬성 이유 : ‘남은 삶의 무의미’, 안락사 반대 이유 : ‘생명 존중’ 

[그림] 안락사 및 의사 조력 자살 찬성 이유 (%)
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[그림] 안락사 및 의사 조력 자살 반대 이유 (%)
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*자료 출처 : 서울대학교병원 가정의학과 윤영호 교수팀, ‘안락사 혹은 의사 조력 자살에 대한 태도 조사’ 결과, 2022.05.24.(19세 이상 대한민국 국민 1,000명,  
                   2021.03~04) (서울대학교병원 공식블로그 참조 https://blog.naver.com/chsnuh/222745532094)
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